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2. Ekvivalentna Sema kola za veliki signal prikazana je na sledecoj slici
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Ako pretpostavimo da je transistor ukljucen onda je sigurno u aktivnom rezimu jer su mu baza i
kolektor spojeni, tako da je tada

V, =Vy =07 V.

Jednacina po prvom Kirhofovom zakonu za bazu tranzistora, uz zanemarivanje bazne struje
tranzistora jer je strujno pojacanje tranzistora beskonac¢no veliko, glasi

lg = Yo Ve —\%:mmA.

Dobijena pozitivna vrednost jednosmerne struje kolektora potvrduje da je transistor ukljucen.

Za proracun u rezimu malih promenljivih signala potrebni su parametri tranzistora za mali
signal:

£ =0.1445S, r”:ﬁ—wao, rL—> .
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Ekvivalentna Sema kola za mali signal prikazana je na sledecoj slici
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Jednacina po prvom Kirhofovom zakonu za bazu tranzistora glasi

'—ﬁ+gv
R R ™"

odakle se za malu komponentu izlaznog napona dobija

Vg Vg H
v, = =% ~0.007v, =0.007 Vsinat.
2+g,R 146

Ukupni napon na izlazu kola je

v, =V, +v; =0.7 V+0.007 V sin ot

a) 3. Struja drejna PMOS tranzistora je:
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I =_p(ves -V, )2 :_p(_VDD +1,Rs =V, )2
2 2
Iz navedene kvadratne jednadine se dobijaju dva reSenja 1, =2mA 1 I,, =1,28mA. Resenje

koje zadovoljava uslov da tranzistor radi u zasicenju je struja 1,,, pa je I, =1,28mA. Na osnovu
toga je g, =./2k 1, =16mS.

b) Sema za male signale je prikazana na slici. Napon v, je: v,=g,Vv R, a

mYgs

Ve =V, =V, =V, — g,V R . Odatle se dobija da je
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Za ¢vor v, jednacina po prvom Kirhofovom zakonu
glasi:




a o V=V

+ 0,V = 0
D G

Iz ove jednacine i ve¢ navedene jednacine za vezu v, i v, dobija se izraz za a, :

_Vi _ (1+ gm(Rs B RG ))RD

"V, (@+g,R)Rs +R,)

Iz izraza & - 1+ 9u(R ~RJR, _ 3 dobija se da je R, =3kQ.
a, g,R(Rs+R,) 8

v R R
) Ry=—= =—0 - 6 _15kQ,
Vg _Vil 1_a1 1+E
R. 3
6. a)

Na slici je prikazano kolo sa oznacenim naponima karakteristicnih ¢vorova.
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Za kolo vaii:
vy =2V,
Ip =lga +lgp
V-V,
IRa -

R+R,

R e 2V, —Vp
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Ry Ry

Napon na neinvertuju¢em priklju¢ku operacionog pojacavaca se dobija iz



Vy —Vy V=V, VR, +VR
= >V =—2——
R R, R, +R

KoriS¢enjem prethodnih izraza dobija se traZzeni izraz za struju

W —VP+2VX Vo Vy—Vp Vo 2 VyR +VR
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" R+R, R, R+R, R, R, R,+R

. 1 2 R, 2 R 1 1

ip = +— Vy +| ————————— |V
R+R, R, R,+R R, R,+R R+R, R,

b) 1z uslova zadatka dobija se

R=R, +R,.

Zamenom prothodnog uslova u izraz za struju dobija se

a) 7. Kombinaciona tablica i Karnoove tablice za svaki od izlaza su date u slede¢im

tabelama:
Xg [ X2 [ X2 [ Xo || Ys [ Y2 [ V1] Yo
0O/0|O0 |02 ]2 |1 ]1
0|00 |12 ]0]0]0O0
00|12 |00 |21 ]|0]0O
0(0 (12 |11 11]0]0
0120|0212 ]0]1]|1
oj1(0(2}1(0 (110
0112|0012 |1]0
01 (12|11 1(11]1]0
1100 OO |1 (1|1
1 (0|0 (1212|001
1 (0|1 (0|01 |01
110 (1 (111 ]1 0|1
1|11 (0|00 |0 (1|1
1 (10|12 |01 |1
1 (1|1 (0|0 |1 1|1
111 (1 (111 ]1 (1|1
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% Xo

XX 00 01 11 10
00 || 1 1 1 0
01 (|1 1 1 0
11| 0 1 1 0
10| O 1 1 0

Yo = XXy +%
Yo
3% 00 01 11 10
X%
00 | 1 0 1 1
01| 0 0 1 1
11| 0 0 1 1
10 | 1 0 1 1
Yo =X Xo +%
Y1
3% 00 01 11 10
X%
00 || 1 0 0 0

01 1 1 1 1

11 ||| 1 1 1 1
10 || 1 0 0 0




Y1 =X %X, + X,
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CLK
Qo
Q1
Q2
000 001 010 011 101 111 000

Sekvenca brojanja brojacaje0-1-2-3-5-7.

Moduo brojanja brojaca je 6.



